
3. How are enrollments in the 
anatomy lab course changing?

The Anatomy Lab of Today and Tomorrow 
2019 Instructor Survey Results

77%   Student engagement

71%   Expensive lab materials

55%   Limited lab space

16%   Budget cuts

2. What are your biggest 
teaching challenges?

5. What types of physical dissection models are 
used in your lab?

Plastic or synthetic models

56%

Prosections (human or animal)

50%

56%

Animal dissections

37%

Human cadaver dissections

28%

6. How is technology changing your lab?

1. Who are your students?

42% of instructors have tablets (such as iPads) in lab 
room. 17% plan on adding them soon. 

39% of instructors use virtual anatomy models.

11% use larger technology devices like Anatomage, Sectra, 
or virtual reality headsets. 16% plan on adding. 

Undergraduate 71% 

Medical school and other 
graduate degrees

24% 

High school 4%

114 
Anatomy Lab

Instructors 
Surveyed

$

ZZZ

Enrollments are steady56%

Enrollments are growing38%

4. Does your institution o�er an online anatomy 
course?

Yes42%

No, but there are plans to do so 20%

Source: February 2019 online survey of U.S. anatomy lab instructors conducted by Visible Body.


